

一批新规12月施行 互联网新闻信息服务进一步规范

新华社 丁小溪

互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员不得从事有偿新闻,食品、药品、保健品等领域187项消费品再降关税,机关团体未经批准不得建设办公用房……2017年最后一个月,一批新规将落地施行,更好地保障你我的合法权益。

互联网新闻信息服务 进一步规范

国家互联网信息办公室近期公布的《互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员管理办法》和《互联网新闻信息服务新技术新应用安全评估管理规定》12月1日起落地施行,对互联网新闻信息服务相关从业人员提出要求。

办法明确,互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员不得从事有偿新闻活动。不得利用互联网新闻信息采编发布、转载和审核等工作便利从事广告、发行、赞助、中介等经营活动,谋取不正当利益。不得利用网络舆论监督等工作便利进行敲诈勒索、打击报复等活动。

规定明确,互联网新闻信息服务提供者调整增设新技术新应用,应当建立健全信息安全管理规章制度和安全可控的技术保障措施,不得发布、传播法律法规禁止的信息内容。同时,规定鼓励支持新技术新应用安全评估相关行业组织和专业机构加强自律,建立健全安全评估服务质量评议和信用、能力公示制度,促进行业规范发展。

187项消费品再降关税

12月1日起,我国将进一步降低部分消费品进口关税,平均税率由17.3%降至7.7%。在国内购买进口商品将变得更加便宜!

据财政部有关负责人介绍,这是我国自2015年以来第四次降低部分消费品进口关税。本次降低消费品进口关税的范围涵盖食品、保健品、药品、日化用品、衣着鞋帽、家用设备、文化娱乐、日杂百货等各类消费品,共涉及187个8位税号商品。

其中,唇膏、眼影、香水等部分化妆品进口关税由10%降至5%;电动剃须刀、电动牙刷进口关税由30%降至10%;咖啡机、智能马桶盖进口关税由32%降至10%;矿泉水进口关税由20%降至10%;婴儿尿布及尿裤、部分配方婴幼儿奶粉进口关税降至为零。

严格控制 机关团体建设楼堂馆所

《机关团体建设楼堂馆所管理条例》12月1日起落地施行。条例规定,建设办公用房应当严格履行审批程序,未经批准不得建设办公用房。政府会将宝贵的资金更多地用于发展经济、改善民生。

条例严格项目审批,规定审批机关应当严格审核办公用房项目的建设内容、建设规模和投资概算,对属于禁止建设或者建设的必要性不充分、建设资金来源不符合规定等情形的,不得批准;对未经批准的办公用房项目不得办理规划、用地、施工等相关手续,不得安排预算、拨付资金。

在严控建设标准方面,条例规定,建设办公用房应当遵循朴素、实用、安全、节能的原则,并严格执行国务院发展改革部门会同国务院住房城乡建设部门、财政部门制定的办公用房建设标准。

为充分发挥社会公众的监督作用,条例还对建设楼堂馆所信息的公开和违法行为的举报作了明确规定。

志愿服务活动将有规可循

《志愿服务条例》12月1日起正式施行。条例规定,志愿者、志愿服务组织、志愿服务对象可以根据需要签订协议,明确当事人的权利和义务,约定志愿服务的内容、方式、时间、地点、工作条件和安全保障措施等。

根据条例,志愿服务组织安排志愿者参与志愿服务活动,应当与志愿者的年龄、知识、技能和身体状况相适应,不得要求志

愿者提供超出其能力的志愿服务。志愿服务组织安排志愿者参与可能发生人身危险的志愿服务活动前,应当为志愿者购买相应的人身意外伤害保险。

同时,志愿服务组织、志愿者应当尊重志愿服务对象人格尊严,不得侵害志愿服务对象个人隐私,不得向志愿服务对象收取或者变相收取报酬。志愿服务组织、志愿服务对象应当尊重志愿者的人格尊严;未经志愿者本人同意,不得公开或者泄露其有关信息。

两高明确利用云盘 传播淫秽信息牟利定罪量刑

《最高人民法院、最高人民检察院关于利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息牟利行为定罪量刑问题的批复》12月1日起施行。

批复指出,对于以牟利为目的,利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息的行为,是否应当追究刑事责任,适用刑法和司法解释的有关规定。

对于以牟利为目的,利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息的行为,在追究刑事责任时,鉴于网络云盘的特点,不应单纯考虑制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息的数量,还应充分考虑传播范围、违法所得、行为人一贯表现以及淫秽电子信息、传播对象是否涉及未成年人等情节,综合评估社会危害性,恰当裁量刑罚,确保罪责刑相适应。

惊魂一刻



近日,在美国迈阿密海滩,无人机拍摄到一头虎鲨从游泳人群边游过的惊魂一幕。
视觉中国供图

深圳查获穿山甲鳞片11.9吨 至少2万只穿山甲惨遭杀戮

新华社 王晓丹

记者从深圳海关29日召开的发布会获悉,今年7月,该关在深圳盐田港一个申报为进口“空柜”的集装箱中,查获穿山甲鳞片11.9吨。专家介绍,至少有2万只穿山甲惨遭杀戮。

深圳海关缉私局隶属大鹏分局政委李平介绍,今年7月1日,一个向海关申报为“空柜”的集装箱从深圳盐田港卸船入境。经海关开箱查验,所谓“空柜”实际不空,箱内藏有176包共计5.1吨木炭,还有239包货物疑似穿山甲鳞片,净重达到11.9吨,散发着浓烈刺鼻的腐臭味。

7月21日,深圳海关缉私局隶属大鹏分局对该案刑事立案

物种鉴定中心鉴定,查获的穿山甲鳞片为哺乳纲鳞甲目穿山甲科穿山甲属树穿山甲和长尾穿山甲的鳞片,树穿山甲和长尾穿山甲均被列入《濒危野生动植物国际贸易公约》附录I,禁止进行任何国际性商业贸易。

据濒危动植物保护专家介绍,一只穿山甲身上有0.4至0.6千克鳞片,走私11.9吨鳞片,意味着有2-3万只穿山甲遭到残忍杀戮。

由于穿山甲被用作食材药材在国内有市场存在,从境外尤其是非洲收购穿山甲鳞片的价格异常低廉,巨大的利差诱惑驱使走私分子铤而走险。

目前走私犯罪嫌疑人李某君、何某杰已被检察院批准逮捕。



侦查。经过4个多月的侦办,抓获犯罪嫌疑人李某君、何某杰。经查,犯罪嫌疑人在非洲某国采购散装穿山甲鳞片,通过海运方式运抵国内港口。为躲避海关监管,犯罪嫌疑人在装柜时故意不留收、发货人信息,待船到目的港后,凭提单直接提货。

据美国媒体披露的一份空军向飞行员下发的飞行操作指导书,飞行员应保持机舱玻璃洁净,要“仔细看,仔细看,仔细看”。“请注意自己观察机舱外情况的时间,并应摆动机头以避免视野盲区。”

国务院教育督导委员会办公室 赴地方开展幼儿园办园行为专项抽查

新华社 施雨岑

记者29日获悉,国务院教育督导委员会办公室日前派出专项督查组,分赴地方开展专项抽查,重点检查师德师风建设等情况,要求对发现的问题立整立改,采取实而又严而又严的举措,坚决防止幼儿园伤害幼儿事件的发生,切实保障幼儿安全健康。

国务院教育督导委员会办公室24日下发紧急通知,部署各地开展幼儿园规范办园行为专项督导检查。连日来,各地迅速行动,组织开展专项督查。

避免与盟国飞机相撞 美空军要求飞行员勤擦机窗

新华社

美国空军最近要求驻扎在英国的空军飞行员保持机舱玻璃洁净,以避免与英国飞机相撞。

美国《新闻周刊》26日报道,据英国空管机构英国空中相遇委员会统计,过去五年,美国空军在英国拉肯希思基地驻扎的F-15型战斗机同英国飞机19次险些相撞,美军据此要求其飞行员增加目视意识,提高飞行安全。

空中相遇委员会说,美国军机和当地飞机频繁出现险情,或许是因为一些当地小飞机没有装备异频雷达收发机,不能发出能被F-15战机雷达检测到的信号。如果美军飞行员过于依赖仪器,则有可能忽视附近飞机。

今年4月,两架美军战机险些和一架英国民用滑翔机相撞。1月,两架美军F-15战机差点撞上一架英军加油机。根据加油机飞行员事后回忆,美军战机同加油机距离最近时不足50米,加油机还因F-15产生的气浪而遭受颠簸。

空中相遇委员会在1月这次事故后中的调查中认为,两机在空中相撞风险“高”,但因为“运气”,最终没有酿成惨剧。

拉肯希思基地位于英国东南部,是美国空军在英国的两个基地之一。部署在拉肯希思基地的是美国空军第48战斗机联队。